



人大代表风采

贺梁瑞

带领群众走好共同富裕路



贺梁瑞(右)与大交镇人大主席王利军查看草莓长势

贺梁瑞,绛县大交镇临浍村党委副书记兼村委会副主任。一名看似普通的农村青年,却有着一股吃苦耐劳、永不服输的创业精神。工作中,他务实创新、坚持不懈、奋斗不息,在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩;生活中,他乐于助人,无私奉献。通过他不懈的努力,在党的富民政策鼓舞下立足实际,带头致富,并且不忘左邻右舍,为改善村民生活和社会公益贡献自己的一份力量。

临浍村属于合并村,2020年3月由范必村和浍南村合并,全村960户3690人,耕地面积6100余亩,主导产业主要以种植草莓、樱桃为主。

敢于担当促团结

牢记使命谋发展

范必村与浍南村合并后,稳定是第一

要务,贺梁瑞作为原浍南村村委主任,自觉维护村党委领导核心,不论是鸡毛蒜皮的小事还是难啃的硬骨头,他毫不畏缩,常常带头入户,讲政策、解难题,他的作风和能力得到群众和支村委一班人的一致认可。他始终着眼全村发展大局,近三年流转土地30亩,投资50余万元新建草莓大棚12亩,为村集体经济创收30余万;带头协调土地,多方筹措资金,新建党群服务中心1300平方米,硬化园区道路3公里;在清化收工作中,他狠下功夫,精准施策,原浍南村30年的“旧账”被他一一收回,完成整治任务70%。

专心念好“草莓经”

集体创收产业兴

贺梁瑞于2018年1月担任原浍南村村委主任,浍南村已经种植草莓有40余

年历史,在这个基础上,贺梁瑞带领村民积极发展村级经济,决定建设草莓大棚,但是建钢架棚一亩需要5万元,村民钱不够。“钱从哪里来?”成了建大棚的第一大难题,贺梁瑞到处询问银行贷款政策,他先跑到信用社,咨询后觉得利息太高,又跑到农行,刚开始农发行行长觉得太不现实就不见他,但是他没有放弃,前前后后跑了三趟,最后行长被他说服,决定用四厘二的利息向村民借贷,而且还不用担保人。一户5万元,首次借贷21户。2018年在大交镇党委政府的帮助与支持下,和绛县农行合作联手建立信用村,为草莓生产找到可靠投资保障,为农户发放信用贷款200余万元,带领农户扩建草莓设施大棚200余亩,当年草莓年产值增加了1200余万元,在农行存款600万余元。被县农行授予“晋南草莓第一村”,把浍南村草莓种植声誉推向了三晋大地。

2019年,贺梁瑞带领村民新建草莓设施大棚100亩,引进新品种,带领村民到好乐公司沁源基地参观学习,邀请好乐公司专家教授到村内交流,向村民传授草莓种植新技术。经过互相学习与交流,村民的草莓种植技术大大提升,草莓种植设施更新,药剂处理土壤代替了温室换土,全部安装自动化卷帘,实现渗灌浇水,无菌栽培,不施化肥农药,无公害栽培。

2020年,继续与县农行合作,扩展设施大棚,发挥优势,搞好经济发展。带领村民建设草莓大棚200余亩,村集体建设草莓大棚6亩;为村民增收2000余万元。同时为了发展村级集体经济,在原范必村流转土地8亩,新建草莓大棚5.7亩,总投资32万元,当年以每亩6000元的租金租给村民经营,当年为浍南村集体经济创收3.4万余元。在2020年疫情期间,草莓滞

销,他利用自己多年销售水果的经验与渠道,广泛联系各地经销商,帮助村民销售草莓,卖出了好价钱。

原范必村与原浍南村合并后,为了带领范必村的青年发展草莓种植,协调土地,贺梁瑞计划在临浍村口建设草莓大棚100余亩,带领群众共同发展草莓产业!

履职之路无终点

服务群众永“在线”

作为县人大代表,贺梁瑞用自己的职务来为百姓谋幸福,服务群众。他每周按时到人大代表联络站点值班,不管是对待来访群众,还是特殊群体,贺梁瑞始终用心用情为他们服务,尽心尽力为他们重新融入社会搭建一座“连心桥”。临浍村樱桃、草莓园区都还是土路,雨后村民去园区十分不便,对园区情况贺梁瑞看在眼里,急在心里。他在人代会上提出“关于硬化临浍村樱桃、草莓园区道路”的建议,相关部门了解后硬化道路800米,铺设油路1200米。此外,村民给草莓大棚浇地水不够用,关键时候抽不出水,贺梁瑞提出“改善临浍村浇地难”的建议;建议提出后,相关部门到村里打深井一眼。解决了村民浇地难的问题。贺梁瑞心里时刻想着村民,用行动践行为民初心,把困难群众的冷暖挂在心里,以一颗炽热的心对待每一位村民,及时把党和政府温暖送到基层群众的心坎里。

时至今日,贺梁瑞的脚步没有停下,依旧不断的致力于增加村民实际收入的工作中,依旧不断为村民生活的改善做着自己应该做的事。每当提起他,村民们都会竖起大拇指,夸口称赞。他认为,自己作为村里的致富带头人,就应该兢兢业业,坚持不懈,无私奉献。他在村民中竖起了一面致富带头旗,创先争优优秀,是村民学习的榜样。

侯静怡

用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩